
Щиро вітаю вас із Різдвом Христовим та Новим роком!
Усі ми переживаємо непростий період – наша країна продовжує героїчну боротьбу проти загарбників. І ми зі свого боку 

робимо усе можливе, щоб наблизити нашу Перемогу.
Упродовж року ми невпинно працювали. Наші студенти навчалися, працювали та волонтерили. Науково-педагогічний 

склад продовжував свою професійну діяльність, беручи участь у конференціях, працюючи у лікарнях та допомагаючи Зброй-
ним силам України. Усі працівники роблять свою справу, і роблять це добре, незважаючи на постійні повітряні тривоги та 
 вибухи.

Прагнення Перемоги зробили нас сильнішими. Кожен із вас зробив вагомий внесок у налагоджену роботу нашого універ-
ситету. Ваша праця, відданість та професійність – це те, що робить нас справжньою командою, яка готова протистояти будь-
яким викликам. 

Новий рік та Різдво – це час сподівань, підтримки та об’єднання. Бажаю вам здоров’я, щастя та злагоди у кожному аспекті 
вашого життя. Разом ми продовжуватимемо працювати над кращим майбутнім для нас та нашої країни. 

Слава Україні!
Ðåêòîð óí³âåðñèòåòó Âàëåð³é Êàïóñòíèê

ЗІ СВЯТОМ!

Шановнi колеги!
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ЗУСТРІЧ РЕКТОРА ЗІ СТУДЕНТСЬКИМ АКТИВОМ

ЯКІСТЬ СПІЛЬНОЇ РОБОТИ

ЗА МОЛОДДЮ – НАШЕ МАЙБУТНЄ!

З нагоди Міжнародного дня студента відбулася зустріч рек-
тора ХНМУ Валерія Капустника зі студентським активом.

На початку заходу Валерій Андрійович привітав студентську 
молодь зі святом, зазначивши, що, на жаль, вже декілька років 
поспіль ми не можемо зібратися і повноцінно відзначити певні 
досягнення студентів. Проте ректор університету висловив спо-
дівання, що наступний 2024 рік виправдає наші надії і ми зможе-
мо повноцінно жити й навчатися в нашому прекрасному виші. 

«Дякую всім, хто бере активну участь у волонтерській діяль-
ності, у роботі в лікарнях, допомозі ветеранам і в багатьох добрих 
справах. Ви реально демонструєте, що є передовою ланкою в 
університеті – на вас треба рівнятися, з вас треба брати приклад 

і намагатися повноцінно проживати цей непростий період життя. 
Здоров’я і успіхів. Сьогодні ви маєте робити все, щоб бути гра-
мотними і обізнаними фахівцями», – підкреслив пан Валерій.

У ході зустрічі студенти мали нагоду поспілкуватися з очіль-
ником університету стосовно нагальних й актуальних тем, а також 
отримати відповіді на питання, що їх хвилюють.

Завершився урочистий захід нагородженням студентів за ви-
сокі якісні показники у навчанні та активну життєву позицію. 

Напутніми для студентської молоді університету стали слова 
пана ректора: «Треба бути більш конкурентоспроможними, демон-
струвати свої професійні переваги та якість нашої спільної роботи».

Â³êòîð³ÿ Çàõàðåâè÷

27 листопада представники Студентського самоврядування ХНМУ були при сутні 
на зустрічі з мером міста Харкова Ігорем Тереховим. У них була змога обговорити 
надважливі питання, що стосуються студентства Харківщини, у тому числі студентів 
ХНМУ. Серед них – повернення до навчання в офлайн-режимі та виплати стипендій.

Також було порушено питання з приводу поширення волонтерської діяльності. 
Наразі багато людей  прагнуть допомагати нашій країні задля спільної перемоги, але 
стикаються з проблемою малої кількості джерел інформації про ті чи інші заходи. Сту-
дентське самоврядування ХНМУ займається даними запитами, організовуючи такі за-
ходи, як плетіння маскувальних сіток та візити до гуртожитків для підтримки людей, 
зокрема дітей та підлітків з тимчасово окупованих територій, які були вимушені зали-
шити свої домівки, та багато інших.

Ще одне не менш важливе питання, яке було обговорено на цій жвавій зустрічі,  
стосується безпритульних тварин, адже сьогодні це є насправді актуальною темою для 
міста. Через війну тварини, у тому числі дикі, в значній кількості мігрували у місто. У ре-
зультаті це може спричинити зростання випадків захворювання на сказ серед  людей.

Кожна така зустріч з представниками влади демонструє, що молодь Харківщини 
надзвичайно активна та амбіціозна, адже саме за нею майбутнє міста Харкова і краї-
ни в цілому.

Êàð³íà Áð³âêà, ²² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò 

АКТУАЛЬНО

З нагоди Міжнародного дня студента Харківський міський го-
лова Ігор Терехов урочисто нагородив найкращих студентів ЗВО 
міста.

За активну громадянську позицію, високі досягнення у на-
вчанні, участь у науковій і громадській діяльності, формування 
інтелектуального потенціалу України міський голова оголосив 
подяку 52 студентам і курсантам харківських вишів. Серед них і 
здобувачі освіти Харківського національного медичного універ-
ситету Віталій Щербак (І медичний факультет) та Анна Матузок 
(ІІ медичний факультет).

Ігор Терехов подякував студентам і зазначив, що їхні знання 
будуть дуже потрібні для відбудови нашого міста і країни після 
 перемоги.

Вітаємо наших студентів з почесною нагородою та бажає-
мо їм подальшої наснаги в навчанні, науці та суспільному житті! 
Упевнені, що з такою молоддю наше майбутнє буде безхмарним 
та щасливим під мирним небом Батьківщини! Слава Україні!

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ

СТУДЕНТИ ХНМУ – СЕРЕД НАЙКРАЩИХ ЗДОБУВАЧІВ  ОСВ ІТИ  МІСТА
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«ОСВІТА І КАР’ЄРА 2023»

17–18 листопада 2023 р. в м. Києві відбулася 39-та Міжнародна спе-
ціалізована виставка «Освіта та кар’єра – День студента-2023». 

Організатором проведення виставки стала Всеукраїнська громад-
ська організація Товариство «Знання» за підтримки Міністерства освіти 
і науки України, Національної академії педагогічних наук України та ДНУ 
«Інститут модернізації змісту освіти». 

В умовах дії військового стану виставка проводилася з використан-
ням новітніх онлайн-технологій на платформі online.osvitaexpo.com.ua за 
участю вітчизняних закладів вищої, передвищої та професійно-технічної 
освіти України.

Харківський національний медичний університет взяв активну участь 
у виставці та отримав почесне звання «Лідер вищої освіти» та Ґран-прі у 
номінації «Реалізація стратегії трансформації української вищої освіти в 
медичному університеті в умовах війни», а також отримав 10 балів з 10 
оцінки нашого ЗВО серед учасників виставки.

ХНМУ – ЛІДЕР ВИЩОЇ ОСВІТИХНМУ – ЛІДЕР ВИЩОЇ ОСВІТИ

22 листопада 2023 р. відбулася зустріч ректора ХНМУ Валерія 
Капустника з директоркою КЗ «Харківська обласна Мала академія 
наук Харківської обласної ради» Вікторією Луніною щодо підписан-
ня договору про співробітництво.

Договір передбачає поглиблену і структуровану роботу між 
закладами і має на меті науково-методичну та профорієнтацій-
ну підтримку діяльності гуртків дослідницько-експериментального 
напряму, наукових відділень та секцій, які діють у структурі Харків-
ського територіального відділення Малої академії наук  України.

Мала академія наук – це система підготовки обдарованих та-
лановитих учнів, розгалужена мережа конкурсів, олімпіад креатив-
ності, а також наймасовіший та найпопулярніший конкурс із захисту 
науково-дослідних наук учнів-членів Малої академії наук.

Зазначимо, що співробітники медичного вишу давно і стабільно 
співпрацюють з МАН, адже викладачі ХНМУ є постійними членами 
конкурсних журі в секціях «Медицина» та «Біологія», а також науко-
вими консультантами дослідницьких робіт.

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ

СПІВРОБІТНИЦТВО З МАНСПІВРОБІТНИЦТВО З МАН

МЕМОРАНДУМ

14 листопада 2023 р. на базі медичного вишу відбулося під-
писання меморандуму про співробітництво між організацією 
«UK-Med» в особі директора Вінсента Віала та ХНМУ в особі рек-
тора Валерія Капустника.

На початку зустрічі пан ректор зазначив: «Якщо ми тією чи ін-
шою мірою будемо долучені до програмних проєктів даної орга-
нізації, то для нашого вишу це стане значним досвідом і надбан-
ням як в плані теоретичних знань, так і практичних навичок». Крім 
того, наша співпраця дозволить систематизувати вітчизняний 
досвід із закордонною організацією охорони здоров’я. 

Зі свого боку пан Віал наголосив, що має надзвичайну честь 

і нагоду зустрітися з керівництвом вишу і підписати меморан-
дум для проведення спільних тренінгів та обговорити, яким чи-
ном найкраще втілити у життя загальні плани та задуми. Також 
пан Віал стисло розповів про діяльність «UK-Med» – британської 
міжнародної організації, яка працює в Україні з березня минулого 
року щодо надання невідкладної медичної допомоги від Британ-
ського Уряду в межах ВООЗ. 

Програма «UK-Med» 
почала свою імплемен-
тацію на запит Міністер-
ства охорони здоров’я 
України щодо тренінгів 
з ALS (розширена під-
тримка життєдіяльнос-
ті), MCI (інциденти з ма-
совими жертвами) тощо. 
Крім того, в рамках ор-
ганізації працює хірур-
гічна програма, яка до-
помагає українським 
лікарям-хірургам впора-
тися з великою кількістю 
пацієнтів, а також задля 
розбудови потенціалу і 
навчання різним хірур-
гічним технікам. 

У ході зустрічі також 
обговорювалися питан-

ня подальшого співробітництва та проведення тренінгів на базах 
університету.

Çà ìàòåð³àëàìè â³ää³ëó ì³æíàðîäíèõ çâ’ÿçê³â ÕÍÌÓ

ДОСВІД І НАДБАННЯ ДЛЯ ВИШУДОСВІД І НАДБАННЯ ДЛЯ ВИШУ
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МЕМОРАНДУМ 

ДОПОМОГА ВЕТЕРАНАМ ПРАЦІДОПОМОГА ВЕТЕРАНАМ ПРАЦІ
У листопаді у ХНМУ відбулася зустріч ректора університету 

Валерія Капустника з представниками ветеранського руху – го-
ловою Харківської обласної організації ветеранів України Анато-
лієм Хіневичем та головою медико-соціальної комісії ХООВУ Ва-
лентиною Лобко-Лобановською.

Під час зустрічі учасники обговорили питання подальшо-
го співробітництва та надання ветеранам праці і війни медичної 
допомоги на базі НДІ гігієни та профзахворювань. Крім того, до 
надання допомоги ветеранам з побутових питань долучаються й 
представники Студентського самоврядування ХНМУ. 

Наприкінці зустрічі між двома сторонами був підписаний 
договір про співробітництво щодо оздоровлення ветеранів, 
який одразу набув чинності і став дієвим втіленням спільної ді-
яльності. 

Так, у рамках меморандуму на базі клініки НДІ гігієни праці та 
профзахворювань пройшли лікування та реабілітацію понад 70 
ветеранів з основною патологією ЦНС, опорно-рухового апарату 
та іншими віковими захворюваннями.

У свою чергу ветеранська організація надіслала до клініки 
НДІ гуманітарну допомогу. Зокрема, в першому транші надій-
шли функціональні ліжка німецького виробництва з електропри-
водом, приліжкові тумби, крісло-стілець для переміщення па-
цієнтів, медикаменти та перев’язувальний матеріал, продукти 
 харчування. 

Завдяки такій підтримці якість надання медичної допомо-
ги ветеранам праці значно поліпшиться і стане більш дієвою і 
 корисною.

Â³êòîð³ÿ Çàõàðåâè÷

КЛІНІКА ХНМУ: ДО ВЕТЕРАНІВ ПРАЦІ З ШАНОЮ ТА ПІДТРИМКОЮКЛІНІКА ХНМУ: ДО ВЕТЕРАНІВ ПРАЦІ З ШАНОЮ ТА ПІДТРИМКОЮ
Науково-дослідний інститут гігієни праці та профзахворю-

вань – це єдина установа в регіоні, що має у своєму складі ви-
сокопрофесійні лікарські кадри і унікальний досвід оздоровлення 
контингенту пацієнтів з професійною та віковою патологією. Зва-
жаючи на цей факт, ректор Харківського національного медич-
ного університету Валерій Капустник видав розпорядження про 
оздоровлення ветеранів Харківщини у найбільш фаховому клініч-
ному підрозділі університету – клініці професійних захворювань.

Організація оздоровлення ветеранів у клініці здійснюється 
відповідно до умов Концепції стратегії спільної діяльності НДІ гі-
гієни праці та профзахворювань ХНМУ разом із Харківською об-
ласною організацією ветеранів України, яку завізували ректор 
Валерій Капустник та голова ХООВУ Анатолій Хіневич. 

Варто відзначити, що згідно з Концепцією, голова медико-
соціальної комісії ХООВУ Валентина Лобко-Лобановська, в.о. ди-
ректора НДІ гігієни праці та профзахворювань ХНМУ професор 
Микола Щербань та директор клініки профзахворювань доцент 
Олег Мельник розробили практичний організаційний алгоритм 
порядку лікування та реабілітації ветеранів.

Завдяки створеному алгоритму весь час перебування вете-
рана в клінічному підрозділі від моменту прийому, обстеження, 
лікування, реабілітації та виписки контролюються адміністрацією 
клініки. Зі свого боку лікарі клініки та персонал ставиться з увагою 
та шаною до ветеранів, враховуючи їх поважний вік та ментальну 
рухливість. 

Окремо слід зазначити наявність впровадження в лікувальну 
практику важливого психолого-гігієнічного заходу, який сприяє 
успішному лікуванню та реабілітації ветеранів. Суть такого під-
ходу полягає в тому, що в клініці профзахворювань запровадже-
ні заходи задля підтримки ментального здоров’я поважних паці-
єнтів. З цією метою здійснюються лікарські обходи адміністрації 
клініки та членів медико-соціальної комісії ХООВУ. Під час тако-
го безпосереднього спілкування ветерани можуть озвучити свої 
особисті побажання чи надати додаткові клопотання на адресу 
Харківської обласної організації ветеранів України.

Крім того, до обслуговування ветеранів залучена студентська 
молодь і активісти – студенти-волонтери медичного вишу, які ак-
тивно спілкуються з пацієнтами на різні теми, а також пропонують 
свої послуги щодо допомоги побутового характеру. Така дієва до-
помога ветеранам з боку університетського волонтерського руху 
є важливою складовою виховної роботи Харківського національ-
ного медичного університету і здійснюється на постійній основі.

Особлива увага приділяється харчуванню ветеранів. Це перш 
за все вимоги до високої якості та різноманітності їжі. Попри не-
стабільні умови з постачанням продуктів забезпечити ветеранів 
всім необхідним допомагають бажання, енергія, вимогливість до 
виконання своїх обов’язків та висока особиста відповідальність 
директора клініки.

Так, за результатами останнього лікарського обходу вете-
рани Надія Степанівна Горбуля, Інна Олексіївна Кузьменко, Ган-
на Михайлівна Репко, Катерина Тимофіївна Чабанова, Ніна Бо-
рисівна Косенко були щиро вдячні персоналу клініки та його 
керівництву за постійну турботу, створені умови перебування та 
харчування, високопрофесійне лікування і наявність у клініці осо-
бливого затишку та ставлення до пацієнтів. 

²âàí Ëåò³ê, ïðîðåêòîð ç íàóêîâî-ïåäàãîã³÷íî¿ ðîáîòè

НАШ ДОСВІД

Науково-дослідний інститут гігієни праці та профзахво-
рювань ХНМУ продовжує реалізацію надання допомоги вете-
ранам праці у співробітництві з харківською волонтерською 
організацією «Крок в нове життя» (голова – Наталія Раріна) 
та ГО «Захист заради Перемоги» (голова – Ірина Донцова).

Представники цих організацій надали гуманітарну до-
помогу клініці у вигляді ліків, допоміжних засобів для пере-
сування тощо, а також продуктові набори для ветеранів, що 
лікуються в нашому медичному закладі.
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ТРЕНІНГИ З MCI

ТРИСТОРОННЯ ЗУСТРІЧ 

СТАЖУВАННЯ У ВАРШАВІ

МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИМІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ

СПІВПРАЦЯ У СФЕРІ ТРИВИМІРНИХ ТЕХНОЛОГІЙСПІВПРАЦЯ У СФЕРІ ТРИВИМІРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ ТРИВАЄМІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ ТРИВАЄ

15 листопада на базі ХНМУ в рамках підписаного меморандуму з міжнародною органі-
зацію «UK-Med» розпочалися тренінги щодо випадків масових уражень (MCI). Тренувальні 
заходи відбуваються за безпосередньої підтримки Департаменту охорони здоров’я ХОВА і 
особисто його керівника Максима Хаустова.

Так, на початку першого дня тренінгів пан Хаустов наголосив, що підвищення кваліфікації 
лікарів, особливо за програмою міжнародних стандартів надання медичної допомоги, є важ-
ливим кроком на шляху до нашої перемоги. 

«Сьогодні завдяки міжнародній неурядовій благодійній організації «UK-Med» ми маємо 
можливість навчити 20 лікарів з 5 лікарень алгоритму дій у разі випадку масового ураження. 
Завдяки такій співпраці з нашими міжнародними партнерами та колегами у українських ме-
дичних працівників з’являється ще більше можливостей працювати в команді, тренуватися, 
опрацьовувати, а потім впроваджувати отримані знання у вітчизняну медичну систему. Хочу 
від Департаменту охорони здоров’я ХОВА та особисто від себе подякувати організації «UK-
Med» та їх офіційному представнику Вінсанту Віалу за надану можливість навчатися», – під-
креслив керівник Департаменту. 

Такі тренінги є важливою частиною готовності до екстрених ситуацій та реагування на 
них, що передбачає підготовку медичних фахівців до ефективного управління великою кіль-
кістю постраждалих під час надзвичайних подій, мінімізації людських втрат та підвищення 
стійкості медичних закладів під час великих надзвичайних ситуацій.

Þë³ÿ Âîëêîâà, êåð³âíèöÿ ÓÒÖÒÌ ÕÍÌÓ, ïðîôåñîðêà 

29 листопада 2023 р. відбулася онлайн-зустріч з представ-
никами Handicap International та Швейцарським федеральним 
технологічним інститутом щодо співпраці у сфері тривимірних 
технологій.

Під час зустрічі було презентовано Центр тривимірних техно-
логій та представлено план роботи Центру під час воєнного стану.

Зі свого боку представники Швейцарського федерально-
го технологічного інституту презентували свої напрацювання у 
сфері дизайну та інженерії виготовлення протезів кінцівок із ви-

користанням тривимірних технологій. Швейцарська сторона за-
пропонувала співробітництво у напрямі наукових досліджень з 
розробки протезів рук із використанням тривимірних технологій.

До обговорення напрямів співпраці долучилася проєктна ме-
неджерка з протезування та реабілітації Handicap International Фі-
она Крук, яка підтримала ініціативу швейцарських професорів.

Наприкінці зустрічі сторони зазначили, що таке спілкування є 
чудовим початком майбутньої співпраці.

Çà ³íôîðìàö³ºþ â³ää³ëó ì³æíàðîäíèõ çâ’ÿçê³â

З 30 жовтня по 30 листопада 2023 року в рамках міжнарод-
ного проєкту STOP CANCER завідувач кафедри загальної та клі-
нічної патофізіології ім. Д.О. Альперна професор Михайло Ми-
рошниченко пройшов стажування у Варшавському медичному 
університеті.

Професор Михайло Мирошниченко став переможцем сти-
пендіального проєкту STOP CANCER для лікарів-патологоана-
томів, організованого Ротарі-клубом міста Варшава та Варшав-
ським медичним університетом. Стажування проходило на базі 
кафедри патоморфології, яку очолює професорка Агнешка Пер-
ковська-Птасінська. Наразі кафедра має гістопатологічну ла-
бораторію, імуногістохімічну лабораторію, лабораторію моле-

кулярної генетики та цитогенетики, лабораторію електронної 
мікроскопії. 

Під час стажування Михайло Мирошниченко ознайомився з 
організацією освітнього процесу на кафедрі, особливостями ро-
боти патологоанатомічної служби. Під керівництвом відомих поль-
ських морфологів професорки Барбари Гурницької та доцентки 
Магдалени Богданської пан Михайло удосконалив свої знання та 
уміння з гістологічної та цитологічної діагностики пухлинної та не-
пухлинної патології організму людини. Знаковим для польських 
морфологів у діагностиці патології є командний підхід та постій-
на співпраця з клініцистами, що лікували та обстежували пацієнта. 

Під час перебування у Варшаві професор обговорив питання 
співробітництва між Харківським національним медичним універ-
ситетом та Варшавським медичним університетом. Результатом 
обговорення стали закладені основи для підписання двосторон-
нього договору, метою якого є навчальна мобільність для здобу-
вачів вищої освіти та співробітників університетів у межах програ-
ми Erasmus+. 

У ході свого відрядження до м. Варшава професор Михайло 
Мирошниченко також зустрівся з представниками видавництва 
наукових медичних журналів ALUNA: директоркою Анною Лучин-
ською, науковою редакторкою та керівницею відділу міжнарод-
ного співробітництва Лесею Руденко та керівником відділу під-
писки Бартошем Гутерманом. Під час зустрічі були обговорені 
питання взаємної співпраці в освітньому та науковому процесах.

Стажування у Варшавському медичному університеті ста-
ло гарною можливістю для удосконалення рівня знань та умінь з 
патології, пошуку нових контактів для подальшого міжнародно-
го співробітництва, мотивацією для втілення одержаних знань й 
умінь у практичну діяльність та освітній процес в університеті.

Öåíòð ìåä³àêîìóí³êàö³é ÕÍÌÓ
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АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ

ВІДГУКИ СТУДЕНТІВ ЗІ СТАЖУВАННЯ В НІМЕЧЧИНІВІДГУКИ СТУДЕНТІВ ЗІ СТАЖУВАННЯ В НІМЕЧЧИНІ

УВАГА ДО ПАЦІЄНТІВ ТА ВИСОКИЙ ПРОФЕСІОНАЛІЗМУВАГА ДО ПАЦІЄНТІВ ТА ВИСОКИЙ ПРОФЕСІОНАЛІЗМ

З 6 по 10 листопада 2023 р. студенти 5-го та 6-го курсів I та 
III медичних факультетів пройшли короткострокове стажування з 
хірургії у клініці Заксенхаузен, м. Франкфурт, Німеччина. Студен-
ти зустрілися з доктором Пламенем Стайковим та відвідали різ-
ні відділення клініки. Вони поділилися своїми враженнями у від-
гуках.

«Для мене практика у клініці Заксенхаузен стала цікавим до-
свідом та пройшла доволі захоплююче. Ми мали змогу відвідати 
різні відділення, які для нас були більш цікавими. Під час прак-
тики ми спостерігали за тим, як проводиться прийом пацієнтів 
у гінекологічному відділенні та ранковий обхід пацієнтів хірур-
гічного відділення. Ми були присутніми на проведенні операцій, 
а також спостерігали за процесом виведення пацієнтів з нарко-
зу. Дуже цікаво було спілкуватися з лікарями та співробітника-
ми клініки, на всі наші питання ми отримали обґрунтовану від-
повідь.

Щиро дякую за надану можливість стажування та отриманий 
досвід!».

Ìàðèíà Ëàõíî 

«Перебування в Заксенхаузені – це гарна можливість побачи-
ти роботу європейських колег, інноваційні технології та дізнатися 
про їхній підхід до лікування захворювань.

Це неймовірний досвід спостережень за працею лікарів цієї 

лікарні не тільки в операційній, а також безпосередньо у від-
діленні.

Дякую за чудову можливість мати таку практику!».
Êàòåðèíà Ôåäèê 

«Хочу висловити свої думки щодо практики у клініці Заксен-
хаузен у Франкфурті. Усе розпочалось з дуже гарного прийому. 
Фрау Шпігель показала нам всю клініку, дала поради та предста-
вила нас як практикантів з Харкова. Весь персонал клініки був 
дуже ввічливим та ставився до нас з розумінням та бажанням чо-
мусь навчити. 

Мені дійсно сподобалось, як нам відповідали на всі запитан-
ня, а особливо анестезіологи, які намагалися максимально зао-
хотити нас до вступу в їхні професійні лави.

Заксенхаузен – це дійсно можливість порівняти роботу укра-
їнських та німецьких лікарів. Для мене персонально ця практика 
була дуже важливою та цікавою, оскільки я побачила багато опе-
рацій з гінекології, загальної хірургії тощо.

Я вважаю, що лікар має бути різносторонньою особистістю, 
тому я рекомендую всім, хто має сумніви, їхати на практику чи 
ні, обов’язково обирайте позитивну відповідь – не пошкодуєте! 
Єдине умова – володіння німецькою мовою, щоб вільно спілкува-
тись з пацієнтами».

Â³ëåíà ×óï³íà 

З 29 жовтня по 4 листопада 2023 р. відбулася студентська 
ознайомча практика у клініках м. Франкурт, м. Вісбаден та реабі-

літаційній клініці м. Камберг, Федеративна Республіка Німеччина, 
за підтримки почесного професора д-ра Ханса Маркуса Керта та 
під керівництвом завідувачки кафедри неврології Олени Товаж-
нянської.

Ознайомча практика дала змогу студентам побачити роботу 
європейських колег, їхні інноваційні технології у сфері реабіліта-
ції. Студентка поділилася своїми враженнями від стажування.

«Наша студентська практика в ZAR Frankfurt, Rehaklinik 
Medical Park Bad Camberg та Klinik der Helios Dr. Horst Schmidt 
Wiesbaden була справді захоплюючим та пізнавальним досвідом.

Так, у клініці Rehaklinik Medical Park Bad Camberg ми озна-
йомилися з інноваційними методами реабілітації, включаючи 
використання сучасних апаратів для фізіотерапії та ерготерапії. 
ZAR Frankfurt представила нам комплексний підхід до реабілі-
тації у приємній обстановці. Ми оцінили високий стандарт об-
слуговування, який включав сучасні діагностичні можливості та 
персоналізовані програми лікування. Klinik der Helios Dr. Horst 
Schmidt Wiesbaden вразила нас своєю інфраструктурою та ор-
ганізацією. Ми мали унікальну можливість спостерігати за робо-
тою професорів і лікарів та обговорювати з ними актуальні ме-
дичні питання.

У кожній клініці головною перевагою є увага до пацієнтів та 
високий професіоналізм медичного персоналу. Цей досвід не 
лише розширив наші знання у галузі загальної медицини та ре-
абілітації, але також надихнув нас на подальші навчальні та про-
фесійні досягнення».

Àâ³â³ÿ Áóðòàêîâà, IV ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò, ñïåö³àëüí³ñòü ÔÒÅ 
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МЕНТАЛЬНЕ ЗДОРОВ’Я

ХНМУ НАДАЄ ДІЄВУ ДОПОМОГУХНМУ НАДАЄ ДІЄВУ ДОПОМОГУ

Підтримка ментального здоров’я в часи війни набуває велико-
го значення, адже такі чинники, як участь у бойових діях, перебу-
вання у прифронтовій зоні з постійними ракетними та артилерій-
ськими обстрілами, бомбовими ударами, перебування в окупації 
значно підвищують уразливість наших співгромадян щодо психо-
соціального стресу і сприяють поширенню психічних розладів. 

Для запобігання цим наслідкам широкого розвитку набуло 
надання медико-психологічної допомоги населенню і військовим 
співробітникам кафедри психіатрії, наркології, медичної психо-
логії та соціальної роботи. 

Так, за зверненням ректорки Херсонського національного 
технічного університету Олени Чепелюк до ректора ХНМУ Вале-
рія Капустника з проханням про відповідну допомогу студентам 
вишу завідувачка кафедри професорка Ганна Кожина провела 
серію онлайн-семінарів «Стресасоційовані розлади. Що роби-
ти?» для професорсько-викладацького складу та студентів уні-
верситету. 

Разом із цим 20 листопада 2023 р. була створена гаряча лінія 
медико-психологічної підтримки, де співробітники кафедри на-
дають консультативну допомогу студентам ХНМУ, які проживають 
на території проведення воєнних дій, та студентам, батьки яких 
загинули внаслідок бойових дій.

Çà ³íôîðìàö³ºþ êàôåäðè ïñèõ³àòð³¿, íàðêîëîã³¿, 
ìåäè÷íî¿ ïñèõîëîã³¿ òà ñîö³àëüíî¿ ðîáîòè

«САМОДОПОМОГА ПЛЮС»«САМОДОПОМОГА ПЛЮС»

Студентське самоврядування ХНМУ продовжує співпра-
цю в рамках важливого проєкту «Психологічна пружність гро-
мад Слобожанщини». Мета заходу – поширення методик стрес-
менеджменту в громадах м. Харкова та Харківської області від ГО 
«Українська психосоціальна організація» за фінансової підтрим-
ки MH4U та науково-методичної підтримки Центру психічного 
здоров’я ХНМУ.

У рамках проєкту студенти ХНМУ приєдналися до прохо-
дження другого заходу навчання фасилітаторів групового курсу 

«Самодопомога плюс». Відтепер у планах у фасилітаторів зі сту-
дентства проводити даний тренінг для студентів та адміністрації 
ХНМУ, а також для населення Харкова. Якщо комусь цікаво до-
єднатися до курсу, пишіть на корпоративну пошту Студентського 
самоврядування ХНМУ: stud.gov@knmu.edu.ua.

Курс «Самодопомога Плюс» [Self-Help Plus] (SH+) був роз-
роблений Всесвітньою організацією охорони здоров’я (ВООЗ) 
як груповий курс управління стресом, що складається із п’яти 
занять. Він доречний в усіх випадках, коли є групи населення, 
що постраждали від вкрай несприятливих умов. Його можна 
використовувати для подолання стресу у дорослих, незалеж-
но від того, чи є у них діагностоване психічне захворювання, а 
також було доведено, що він запобігає виникненню психічних 
розладів у дорослих. Курс SH+ містить попередньо записані 
аудіозаписи та ілюстрований посібник для навчання навичок 
управління стресом. 

Цей інноваційний формат дозволяє неспеціалістам про-
йти під наглядом короткий тренінг з питань курсу SH+, а потім 
провести його у великих групах людей (наприклад, приблизно 
до 30 осіб одночасно). Курс SH+ є одним із науково обґрунто-
ваних масштабованих психологічних втручань, опублікованих 
ВООЗ, і може пропонуватися поряд з іншими  у галузі психіч-
ного здоров'я або громадськими програмами.

ДОВІДКА

Êàòåðèíà Òîïîëþê, 
ãîëîâà ÃÎ «Ñòóäåíòñüêå ñàìîâðÿäóâàííÿ ÕÍÌÓ»

7



СТУДЕНТИ ХНМУ

ПРОФЕСІЯ АСИСТЕНТА ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ПІД ЧАС ВІЙНИПРОФЕСІЯ АСИСТЕНТА ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ПІД ЧАС ВІЙНИ

Поранені українські захисники та цивільні потребують сучас-
ної професійної реабілітації, тому виникає дуже велика потреба в 
асистентах фізичного терапевта в Україні. Ця професія не так дав-
но з’явилася у «Класифікаторі професій». Терміни «фізична тера-
пія» та «фізичний терапевт» ще маловідомі широкому колу людей.

Тому сьогодні поговоримо про одного з найкращих фахівців у 
цій галузі – студента ІІ курсу другого (магістерського) рівня вищої 
освіти спеціальності «Фізична терапія» Данилу Вировця, який пра-
цює на посаді асистента фізичного терапевта в Обласній клінічній 
лікарні. Під час своєї роботи Данило бере активну участь в оціню-
ванні стану пацієнтів, які надійшли у відділення реабілітації лікарні, 
проводить м’язові, нервові, суглобові й функціональні тестування 
для виявлення та оцінювання фізичних проблем пацієнтів. 

Данило також розробляє, запроваджує та виконує процеду-
ри з використанням фізичних вправ під час лікування пацієнтів 
під керівництвом фізичного терапевта. Проводить контроль за 
фізичним станом пацієнтів, результативністю призначених реабі-
літаційних заходів. Крім того, він бере участь у коригуванні про-
грами реабілітації залежно від її результатів. Завдяки йому на 
волонтерських засадах відділення реабілітації ОКЛ отримало ме-
ханічну бігову доріжку та 8 гімнастичних палиць, які неодноразо-
во були використані під час проведення реабілітаційних програм 
пацієнтів.

Данило Вировець зарекомендував себе як чемний у спілку-
ванні з пацієнтами та колегами. Він продемонстрував високу ре-
зультативність у роботі та глибокі знання у галузі фізичної тера-
пії, ерготерапії, має високий рівень стресостійкості. Данило дуже 
працьовитий і завжди готовий прийти на допомогу колегам та па-
цієнтам лікарні. 

Çà ìàòåð³àëàìè Öåíòðó ìåä³àêîìóí³êàö³é ÕÍÌÓ

КОНГРЕС УКРАЇНСЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ ЛІГИ

ВИКЛИКИ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИВИКЛИКИ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ
З 8 по 10 грудня 2023 р. у місті Дніпро відбувся ювілейний V 

Конгрес Української Студентської Ліги.

Цей найбільший Конгрес спілки від моменту її заснування зі-
брав 120 лідерів із 64 університетів країни та 12 представників 
громадських організацій. Формат Конгресу сприяє поглибленню 
взаєморозуміння та обміну досвідом між представниками різних 
вишів України.

До участі у заході долучилася представниця Студентського 
самоврядування ХНМУ студентка ІІІ медичного факультету Софія 

Ускова. Вона виступила з доповіддю про роботу Студентського 
самоврядування ХНМУ, а після цього присутні проголосували за 
офіційний перехід нашої громадської організації з асоційованого 
членства у повноправні.

Перший день заходу був присвячений обговоренню викликів 
молодіжної політики у 2024 р., презентації звітної роботи Вико-
навчої колегії та стратегії на наступні півроку. 

У контексті студентського життя висвітлювалися актуальні 
аспекти, включаючи ініціативи та проєкти, що покликані зміцнити 
позиції студентів у сучасному суспільстві та сприяти їхньому ак-
тивному впливу на події в країні. Це важливий крок у визначенні 
ролі студентства у формуванні майбутнього нашої країни.

Другий день Конгресу пройшов в НТУ «Дніпровська Політехні-
ка» і був насиченим та важливим. Делегати мали змогу поспілку-
ватись із заступником Міністра освіти і науки Михайлом Винниць-
ким для глибокої дискусії щодо трансформації вищої освіти.

На третій день спілку зустрічав Університет митної справи та фі-
нансів. Відбулося обговорення питання правок до статті 40 Закону 
України «Про вищу освіту». Висунуті пропозиції та рекомендації ви-
значатимуть напрямки подальших змін в системі вищої освіти.

День завершився узагальненням результатів трьох днів ін-
тенсивних обговорень та обміну ідеями. Важливі рішення та ви-
рішені питання стануть основою для подальших дій та ініціатив у 
сфері вищої освіти та студентського самоврядування.

Ñîô³ÿ Óñêîâà, ²²² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

НАШІ ВИПУСКНИКИ

МУЗЕЙ ХНМУ ОТРИМАВ В ДАР ІСТОРИЧНІ РЕЧІМУЗЕЙ ХНМУ ОТРИМАВ В ДАР ІСТОРИЧНІ РЕЧІ
4 грудня 2023 р. у Музеї історії ХНМУ відбулася чергова зустріч із директоркою з культури та 

комунікацій благодійного фонду «Renovations found» Юлією Рибінською. 
У зустрічі також взяли участь помічниця ректора Яна Бєлєвцова та директорка Наукової 

бібліотеки Ірина Киричок. Пані Юлія як представниця Магдалени Крашевської, відомої поль-
ської культурної та просвітницької діячки, вже вдруге відвідує ХНМУ. Сьогодні вона передала 
до Музею особисті речі Вацлава Крашевського та книги, за якими він навчався у нашому уні-
верситеті. 

Нагадаємо, що випускник університету 1900 р. Вацлав Крашевський – відомий лікар, поль-
ський суспільний діяч. У своєму домі в Закопаному він заснував зразковий санаторій Польської 
асоціації вчителів народних шкіл та став його головним лікарем.

Çà ìàòåð³àëàìè Öåíòðó ìåä³àêîìóí³êàö³é ÕÍÌÓ

8



ДОПОМОГА ЗСУ ВІД ХНМУДОПОМОГА ЗСУ ВІД ХНМУ
Студенти ХНМУ ІІ медичного факультету Дарина Саченко та 

Руслан Абузейнех виготовили 40 комплектів розпалювачів, що 
були відправлені на Куп’янський напрямок для військових ЗСУ. 
Згодом за підтримки коменданта 4-го гуртожитку Любові Кара-
сьової було оголошено збір матеріалів для виготовлення більшої 
партії розпалювачів. 

Розпалювачі – це простий і недорогий спосіб обігріву. Для ви-
готовлення необхідні ватні диски та віск чи парафін. За допомо-
гою розпалювачів можна підігріти воду в кружці, швидко розпали-
ти багаття, у тому числі для обігріву. Кожен розпалювач горить від 
трьох до семи хвилин.

За ініціативою студентів, які починали цим займатися, разом 
зі співробітниками та мешканцями гуртожитку було виготовлено 
близько 1000 розпалювачів. Готові комплекти було передано вій-
ськовим на Бахмутський напрямок.

У результаті проведеної роботи 140 військових отримали по 
комплекту розпалювачів, що допоможе їм краще перенести не-
сприятливі погодні умови.

Крім того, студенти ХНМУ та працівники гуртожитку зібрали 
кошти для допомоги ЗСУ. Так, у листопаді було відправлено 1800 
гривень на збір на три дрони FPV-камікадзе, що згодом були від-
правлені на Бахмутський напрямок. У грудні було зібрано 1400 
гривень на тепловізор Cyclop 335 PRO та квадрокоптер Mavic3. Ці 
технічні прилади будуть відправлені 113-й бригаді ТРО, що зараз 
воюють на Харківському напрямку. Дані збори провела інтернка 
Софія Помозова.

Студенти та працівники гуртожитку № 4 допомагають ЗСУ і 
мають намір робити це і надалі.

Äàðèíà Ñà÷åíêî, ²² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

ДОЛУЧАЙТЕСЯ ДО ПЛЕТІННЯ СІТОК!ДОЛУЧАЙТЕСЯ ДО ПЛЕТІННЯ СІТОК!
Плетіння маскувальних сіток для ЗСУ є невід’ємною части-

ною волонтерського руху. Хоча кожен у команді волонтерів ХНМУ 
має різні хобі, погляди, навички, вподобання, звички, та всі ми 
знаємо найголовніше: маскувальна сітка рятує життя бійця. Щоб 
українські воїни не стали мішенню для ворога, для них створю-
ють захист.

Для чого ж взагалі потрібна маскувальна сітка та яку вона ви-
конує роль?

Сітка дозволяє військовим маневрувати і перегруповуватися 
так, щоб ворогу було важко ідентифікувати наші позиції, які треба 
приховувати від обстрілів. Окрім того, сітка дає можливість сол-
датам переміщатися та займати нові позиції зі значно меншим 
ризиком потрапити під снайперський чи мінометний вогонь.

У команді наших волонтерів з’явилась невеличка, але стала 
традиція: кожної суботи долучатися до ГО «Харкову Мир» та плес-
ти сітки для наших захисників.

Гарно сплетена сітка повністю приховує замасковані позиції 
та робить їх невидимими для ворога, тому дуже велику увагу при-
діляють правильній техніці в’язання. Проте цьому можна швидко 
навчитися та одразу нести користь військовим.

Від команди сектора громадського виховання та волонтер-
ства Студентського самоврядування ХНМУ ми хочемо вислови-
ти величезну подяку ГО «Харкову Мир» за можливість допомагати 
нашим воїнам, які щодня ризикують своїм життям, боронячи та 
звільнюючи нашу Україну від ворогів.

Якщо у вас є бажання приєднатися до плетіння сіток, ви мо-
жете написати голові сектора громадського виховання та волон-
терства Валерії (телеграм @lerastik).

Äàðèíà Ñà÷åíêî, ²² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ! 

ЗАВЖДИ ГОТОВІ ДО БОРОТЬБИЗАВЖДИ ГОТОВІ ДО БОРОТЬБИ
15 грудня 2023 р. пройшло нагородження 32 студентів та ін-

тернів ХНМУ, серед яких найактивніші працівники лікарень, служ-
бовці підрозділів ЗСУ, волонтери. 

Нагородження було організовано від імені спецпідрозділу 
«KRAKEN» студентом ІІ медичного факультету бойовим волонте-
ром 3-ї штурмової роти Даніїлом Сиротніковим за сприяння Сту-
дентського самоврядування ХНМУ.

Наразі потрібно й далі бути готовими до боротьби. Кожного 
дня, маленькими та впевненими кроками до Перемоги. Слава 
Україні!

Çà ³íôîðìàö³ºþ Ñòóäåíòñüêîãî ñàìîâðÿäóâàííÿ ÕÍÌÓ
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ДО 90-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ

Антоніна Федорівна Яковцова майже 60 років своєї трудової 
діяльності була пов’язана з Харківським національним медичним 
університетом. 

Вона народилася 15 липня 1933 р. в м. Богодухові Харківської 
області. У 1958 р. закінчила Харківський медичний інститут (нині 
ХНМУ) за фахом «лікувальна справа» й розпочала свою трудо-
ву діяльність хірургом медсанчастини Харківського тракторного 
заводу. У 1961 р. вона вступила до аспірантури при кафедрі па-
тологічної анатомії, згодом захистила кандидатську дисертацію 
на тему «Морфологические изменения в плаценте при изоанти-
генной несовместимости крови матери и плода» (1965). Працю-
вала асистентом, потім доцентом кафедри патологічної анатомії 
Харківського медичного інституту, успішно захистила докторську 
дисертацію на тему «Антенатальная смерть плода» (1973). 

Результатом багаторічних наукових досягнень А.Ф. Яков-
цової стало створення власної наукової школи, удосконалення 
структури патологоанатомічної служби, розробка й впроваджен-
ня нових методів патологоанатомічної діагностики, удосконален-
ня навчально-методичної роботи. Її найбільш значимі наукові ре-
зультати діяльності присвячені проблемам загальної патологічної 
анатомії, перинатальній патології, у тому числі плацентології, па-
тологічної анатомії серцево-судинної, ендокринної, імунної, се-
човидільної систем. Найбільш вагомі її наукові досягнення пред-
ставлені в монографіях «Антенатальная смерть плода» (1974), 
«Крупный плод» (1991), «Патологическая анатомия иммунной 
системы при крупноплодии и ЗВРП» (2002), 6 навчальних посіб-
никах, а також у більш ніж 400 наукових публікаціях. Професо-
рами А.Ф. Яковцовою й Д.Є. Гейко у 2000 р. перекладено укра-
їнською мовою та видано підручник А.І. Струкова і В.В. Серова 
«Патологическая анатомия», який став першим повним підруч-
ником з патологічної анатомії державною мовою в Україні. Про-
фесору А.Ф. Яковцовій належать близько 20 свідоцтв на винахід 
і патентів на корисну модель України. Серед її учнів – 9 докторів і 
близько 50 кандидатів наук. А.Ф. Яковцова – лауреат премії АМН 
СРСР ім. В.Ф. Снегірьова (1981).

Антоніна Федорівна Яковцова – заслужений діяч науки і тех-
ніки України, доктор медичних наук, професор, завідувала кафе-
дрою патологічної анатомії Харківського національного медично-
го університету майже 40 років (1971–2009). Вона відома широкій 
медичній громадськості України й закордонних країн, свого часу 
була членом Інтернаціональної академії патології (США), Акаде-
мії Національного прогресу України, Віце-президентом Асоціації 
патологів України, Президентом Асоціації патологів Харківської 
області, членом редакційної колегії журналів «Архів патології», 
«Український морфологічний журнал». Більш 25 років вона була 

членом спеціалізованої ради при Харківському національному 
медичному університеті із захисту докторських і кандидатських 
дисертацій. 

Про великий науковий і організаційний авторитет Антоніни 
Федорівни свідчить той факт, що на базі очолюваної нею кафедри 
Харківського медичного інституту була проведена III Всесоюзна 
конференція дитячих патологоанатомів. Професор А.Ф. Яков-
цова багато часу була ініціатором та незмінною головою оргко-
мітету з підготовки і проведення міжобласних науково-практич-
них конференцій (Харків, Суми, Полтава) з широкою участю у них 
провідних вчених і прозекторів України та зарубіжжя. На базі ка-
федри з 1960 р. постійно працює консультативний центр, ство-
рений А.Ф. Яковцовою, до нього входять провідні вчені та пато-
логоанатоми Харкова, які розглядають секційний та біопсійний 
матеріал дітей та дорослих, що має велике значення для втілення 
наукових досягнень у практичну медицину. 

Антоніні Федорівні належить ідея створення щорічних шкіл-
семінарів для завідувачів кафедр з усієї України та школи мо-
лодих вчених і спеціалістів-патологоанатомів, які протягом три-
валого часу проводилися в травні на Одеському узбережжі. 
Такі заходи дозволяли розвивати й впроваджувати у загально-
українському масштабі сучасні методи викладання патологічної 
 анатомії. 

У 2008 р. була видана книга А.Ф. Яковцової «Медицина та 
мистецтво», присвячена розв’язанню цікавого питання – наука 
чи мистецтво. На сторінках книги читачі мають змогу подивитися 
на лікарське мистецтво з точки зору художнього слова, живопису, 
музики та танцю. Історія розвитку медицини та позитивні наслід-
ки спілкування з мистецтвом для здоров’я людини є основними 
темами, що висвітлені у книзі, декілька примірників якої зберіга-
ються у Науковій бібліотеці ХНМУ.

Антоніна Федорівна була надзвичайно позитивною людиною, 
що заряджала енергією усіх навкруги. Вміння збирати навколо 
себе велику кількість однодумців для досягнення мети, здатність 
керувати навіть дрібницями дозволяло Антоніні Федорівні вирі-
шувати проблеми, які для інших здавалися неможливими. Ма-
гічним чином вона зібрала на кафедрі людей, що пов’язані одні-
єю, але дуже важливою річчю – любов’ю до патологічної анатомії. 
Саме завдяки цьому така складна й водночас цікава лікарська 
спеціальність набувала особливої популярності серед молоді. 
Саме тому Антоніна Федорівна ставала рідною ненькою для тих, 
хто приходив у патологічну анатомію за покликом серця. Завдяки 
їй на кафедрі завжди була атмосфера сімейного затишку. Кожен 
викладач, лаборант і навіть прибиральниця відчували себе в те-
плій родині зі своїми правилами й традиціями. Антоніна Федорів-
на була в курсі всіх подій, адже не могла стояти осторонь чиїхось 
проблем, вона завжди мала змогу та бажання допомогти кожно-
му, хто звертався до неї. В Україні майже неможливо знайти па-
тологоанатомічне відділення, кафедру, морфологічний відділ, де 
не працюють її учні. Єреван, Бейрут, Кельн, Лондон, Мемфіс, Мо-
сква – це далеко не всі міста, де сьогодні діють її послідовники, 
де б’ються серця, частиною яких є велике серце Антоніни Федо-
рівни. Кожному зі своїх учнів вона передала не тільки професійні 
знання та навички, а й уміння жити, творити, кохати. 

Слід зазначити, що Антоніна Федорівна була прекрасним пе-
дагогом. Її лекції кожен з нас пам’ятає і досі. Вона нібито не зби-
ралася вчити, просто мала велике бажання поділитися своїми 
знаннями та вмінням з усім світом. У лекціях були присутні ло-
гіка сюжету, глибина наукової думки, чіткість та красота форми, 
бездоганна мова – усе, що допомагало авдиторії інтелектуально 
працювати. Вражаючий факт, переконлива цифра, яскравий ма-
люнок, елемент гумору й навіть поетичний рядок подібно до до-
рожніх знаків допомагали провести слухача по складному шляху 
наукової думки. Студентська авдиторія завмирала, коли для того, 
щоб привернути увагу до проблеми смерті, виділити особливу 
важливість і величність патологічної анатомії, Антоніна Федорів-
на цитувала крилатий латинський вираз «Hic locus est, ubi mors 
gaudet succurrere vitae» (Ось місце, де смерть радо допомагає 
життю), який і досі прикрашає стіни кафедри патологічної анато-
мії. Ці прекрасні слова є девізом патологічної анатомії – науки, 
що допомагає лікарям проникнути у глибини хвороби у боротьбі 
за здоров’я та життя людини, науки, якій Антоніна Федорівна від-
дала все своє життя.

Âîëîäèìèð Ìàðêîâñüêèé, ²ðèíà Ñîðîê³íà, 
Îêñàíà Ïë³òåíü, Òåòÿíà Áî÷àðîâà 

ВЕЛИКЕ СЕРЦЕ АНТОНІНИ ЯКОВЦОВОЇ
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СУМУЄМО!

27 листопада 2023 року пішла з життя професорка кафедри дерматовенерології та хірургічної дермато-
логії НН ІПО ХНМУ Вікторія Олександрівна Савоськіна.

Вікторія Савоськіна закінчила Харківський медичний інститут, потім все життя працювала в Харківській 
медичній академії післядипломної освіти і останній рік – в Харківському національному медичному універси-
теті. Упродовж 23 років вона була завучкою кафедри. 

Вікторія Олександрівна все своє життя присвятила викладацькій і клінічній роботі й була прекрасною пе-
дагогинею, кваліфікованою лікаркою, енергійною людиною, чуйною і надійною колежанкою для кожного, хто 
мав щастя працювати поруч із нею.

Світла пам’ять про фахову педагогиню і лікарку, мудру, доброзичливу та авторитетну людину житиме ві-
чно в серцях колег і учнів Вікторії Олександрівни Савоськіної.

Ректорат, співробітники кафедри і колектив Харківського національного медичного університету вислов-
люють щире співчуття рідним та близьким. Світла пам’ять про Вікторію Олександрівну назавжди збережеться 
в наших серцях.

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ ВІКТОРІЇ ОЛЕКСАНДРІВНИ САВОСЬКІНОЇ 
(09.05.1965–27.11.2023)

5 грудня 2023 року пішла з життя старша лаборантка кафедри громадського здоров’я та управління охо-
роною здоров’я ХНМУ Ольга Василівна Плахтій.

Ольга Василівна була випускницею виробничого відділення біологічного факультету Харківського дер-
жавного університету ім. М. Горького (нині Харківський національний університет ім. В.Н. Каразіна).

Понад 25 років Ольга Василівна присвятила роботі на кафедрі, була чудовою людиною, ветераном праці, 
енергійною та кваліфікованою фахівчинею. Ольгу Плахтій поважали і співробітники, і здобувачі вищої освіти. 
Вона була справною співробітницею, завжди приязно ставилася до колег і відповідально до дорученої спра-
ви і завдань.

Ректорат, співробітники кафедри і колектив Харківського національного медичного університету вислов-
люють щире співчуття рідним та близьким померлої. Світла пам’ять про колежанку, мудру, доброзичливу та 
авторитетну людину житиме вічно в серцях колег Ольги Василівни Плахтій.

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ ОЛЬГИ ВАСИЛІВНИ ПЛАХТІЙ
(20.05.1956–05.12.2023)

7 грудня 2023 року пішов з життя колишній завідувач кафедри нейрохірургії Віталій Іванович Сіпітий.
Віталій Іванович народився 11 листопада 1939 року на Сахновщині Харківська область. У 1961 р. закінчив 

Харківський державний медичний інститут. 
Трудовий шлях лікаря почав у селищі Велика Писарівка Сумської області (1961–1965 рр.). З 1965 по 

1970 р. працював молодшим, а потім старшим науковим співробітником відділу нейрохірургії Харківського 
НДІ неврології і психіатрії. У 1971 р. В.І. Сіпітий був зарахований доцентом курсу нейрохірургії на кафедрі не-
рвових хвороб Харківського медичного інституту. 

У1988 р. Віталій Іванович організував Обласний нейрохірургічний центр на базі Обласної клінічної лікарні 
м. Харкова, який є клінічною базою кафедри нейрохірургії ХНМУ. У 1990 р. В.І. Сіпітий став завідувачем впер-
ше створеної в Харківському медичному інституті кафедри нейрохірургії. За короткий час Віталій Іванович 
підготував свою наукову школу нейрохірургів та викладачів кафедри нейрохірургії. 

За значний особистий внесок у розвиток нейрохірургії в Україні у 1998 р. В.І. Сіпітому присвоєно почесне 
звання «Заслужений діяч науки техніки». У 1999 р. за видатні наукові та педагогічні досягнення нагороджено 
орденом Ярослава Мудрого, а у 2005 р. – орденом Святого Володимира АН ВО України.

Віталій Іванович був доброю та чуйною людиною, кваліфікованим спеціалістом та мудрим керівником. 
Ректорат, співробітники кафедри і колектив Харківського національного медичного університету висловлюють щире співчуття рід-

ним та близьким. Світла пам’ять про Віталія Івановича назавжди збережеться у наших серцях.

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ ВІТАЛІЯ ІВАНОВИЧА СІПІТОГО 
(11.11.1939–07.12.2023)

21 листопада 2023 року на 85-му році пішов з життя завідувач кафедри фізичного виховання та здоров’я 
(1985–2008) Олександр Михайлович Шаповал.

Олександр Михайлович закінчив Харківський педагогічний інститут ім. Г.С. Сковороди і все життя працю-
вав за спеціальністю.

Упродовж 23 років очолював кафедру фізичного виховання та здоров’я. Працював проректором з адміні-
стративно-господарської роботи ХНМУ. 

Олександр Михайлович своє життя присвятив викладацькій роботі й був прекрасним педагогом, спра-
ведливим керівником, енергійною людиною, чуйним другом і надійним колегою для кожного, хто мав щастя 
працювати поруч із ним.

Пам’ять про педагога і наставника, мудру, доброзичливу та авторитетну людину житиме вічно в серцях 
колег і учнів Олександра Михайловича Шаповала.

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ ОЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВИЧА ШАПОВАЛА 
(12.11.1938–21.11.2023)
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ВИДАТНІ ПОСТАТІ ХНМУ

20 грудня 2023 р. на кафедрі загальної та клінічної патофі-
зіології ім. Д.О. Альперна відбулося урочисте відкриття меморі-
ального музею. Експозиція присвячена історії кафедри, життю і 
працям видатного українського патофізіолога професора Дани-
ла Овсійовича Альперна. 

Своїм створенням музей завдячує активній діяльності завід-
увача кафедри Михайла Мирошниченка. Пан Михайло привітав 
усіх присутніх та наголосив, що колектив кафедри пам’ятає свою 
історію та її примножує, адже без минулого немає майбутнього. 
Також завідувач кафедри запевнив всіх у тому, що музей буде 
розвиватися, а його фонд – поповнюватися.

Створення музею кафедри почалося з виготовлення фігури 
видатного вченого та безпосередньо створення експозиції «Про-
фесор Д.О. Альперн за робочим столом». Скульптуру виконав ви-
кладач кафедри анатомії людини, клінічної анатомії та оператив-
ної хірургії Михайло Лютенко. До роботи над експозицією також 
долучилися професор Василь Ольховський, директорка Музею 
історії Жаннета Перцева, зберігачки музейних фондів Олена Се-
мененко і Ольга Виноградова та члени Студентського самовря-
дування ХНМУ. 

Присутні щиро вітали колектив кафедри та її керівника. Так, 
з вітальними словами виступили проректор з НПР Іван Летік, 
декан І медичного факультету Олександр Кривошапка, асис-

тент кафедри анатомії людини, клінічної анатомії та оператив-
ної хірургії Михайло Лютенко, директорка Наукової бібліотеки 
Ірина Киричок, зберігачка музейних фондів Музею історії ХНМУ 
Олена Семененко, голова Студентського самоврядування Ка-
терина Тополюк, професор кафедри Олександр Шевченко та ін. 
До церемонії відкриття музею також долучилися гості в онлайн-
режимі. 

Окремої уваги заслуговує постать Данила Овсійовича Аль-
перна (1894–1968), який є одним з найвидатніших вітчизняних 
патофізіологів, широко відомий працями з патології нейроендо-
кринної регуляції, патогенезу запалення й алергії. Данило Овсі-
йович завідував кафедрою впродовж 40 років. Він створив велику 
школу патофізіологів, а його багатогранна наукова і педагогічна 
діяльність поєднувалася з активною участю у громадському жит-
ті. Професор Альперн володів винятковим даром передбачення, 
вмів передувати прогресу. Він був людиною надзвичайної честі і 
порядності, безперечної моральності та скромності. 

У буремні часи ця подія стала маленьким дивом, підтримуючи 
впевненість у тому, що освіта та збереження історичної спадщи-
ни ніколи не втратять своєї важливості – як для сучасників, так і 
для майбутніх поколінь. 

Çà ³íôîðìàö³ºþ êàôåäðè 
çàãàëüíî¿ òà êë³í³÷íî¿ ïàòîô³ç³îëîã³¿ ³ì. Ä.Î. Àëüïåðíà

ЗБЕРЕЖЕННЯ ІСТОРИЧНОЇ ПАМ’ЯТІ
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ВІТАЄМО!

ПРИЗЕРИ ІНТЕЛЕКТ-БАТЛУПРИЗЕРИ ІНТЕЛЕКТ-БАТЛУ ПЕРЕМОЖЦІ ТУРНІРУ З ШАХІВПЕРЕМОЖЦІ ТУРНІРУ З ШАХІВ
16 листопада з нагоди Міжнародного дня студента за ініціа-

тивою Департаменту у справах сім’ї та молоді Харківської міської 
ради було проведено «Студентський інтелект-батл» серед сту-
дентів та курсантів закладів вищої освіти міста. 

Участь у заході взяли понад 70 студентів з 18 ЗВО.
У батлі взяла участь команда від ХНМУ, до складу якої увійшли 

студенти першого медичного факультету: Данило Калінін, Еліна 
Сущенко, Максим Дьяков, Олександр Романов. 

Захід проводився в інтерактивному форматі у вигляді гри, ме-
тою якої є розвиток інтелектуальних та комунікативних навичок, 
творчого мислення, популяризація науки та культури серед здо-
бувачів вищої освіти, створення платформи для комунікації сту-
дентів з різних вишів. 

Команда Харківського національного медичного університе-
ту посіла ІІІ місце серед усіх команд університетів Харкова. Пе-
реможці і призери батлу отримали кубки та медалі, також серед 
учасників провели розіграш подарунків.

Вітаємо наших переможців та бажаємо успіху і наснаги для 
майбутніх досягнень!

Äàíèëî Êàë³í³í, ² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

19 листопада відбувся Всеукраїнський студентський благо-
дійний турнір із шахів від команди ОСС Національного універси-
тету харчових технологій спільно з Українською студентською лі-
гою. Під час заходу був організований збір на потреби ЗСУ.

За регламентом у грі відбулося 9 турів, один тур тривав 5 хви-
лин + 3 секунди за хід. Увесь захід тривав орієнтовно 2,5 години. 
Опонент обирався автоматично та випадково платформою lichess. 
Гравці з найбільшою кількістю перемог отримали І, ІІ, ІІІ місця. 

У заході взяли участь 27 студентів з різних вишів України, 
у т. ч. Харківського національного медичного університету. 

За результатами турніру студент І медичного факультету 
Дмитро Бондар посів перше місце. Вітаємо Дмитра з перемогою 
і бажаємо подальших успіхів! 

ПРИЗЕРКА ЗМАГАНЬ ЗІ СТРІЛЬБИ З ЛУКАПРИЗЕРКА ЗМАГАНЬ ЗІ СТРІЛЬБИ З ЛУКА БЛАГОДІЙНИЙ ТУРНІРБЛАГОДІЙНИЙ ТУРНІР
У м. Черкаси з 16 по 20 листопада відбувся Чемпіонат Украї-

ни зі стрільби з лука в приміщенні серед кадетів та молодших. У 
змаганнях взяли участь близько 110 спортсменів з 11 областей 
України та Києва. 

В особистій першості серед кадеток (дівчата) срібною при-
зеркою національного чемпіонату стала студентка ІV медичного 
факультету майстриня спорту України Ірина Ярмак.

Святкувала перемогу Ірина і в командній першості: команда 
«Харківська – 1» у запеклій боротьбі з командою Одеської області 
виборола золото Чемпіонату України зі стрільби з лука в примі-
щенні серед кадетів та молодших.

Крім того, з 22 по 25 листопада у Львові проводився Кубок Укра-
їни зі стрільби з лука в приміщенні, у якому брали участь 218 най-
сильніших лучників з 17 команд 14 областей України та міста Києва. 

В індивідуальних змаганнях у стрільбі з класичного лука се-
ред жінок срібною призеркою стала Ірина Ярмак. 

Вітаємо Ірину з досягненнями та бажаємо нових звершень та 
перемог! 

15 грудня спортивний сектор Студентського самоврядуван-
ня ХНМУ спільно з кафедрою фізичного виховання та здоров’я 
ХНМУ і Первинною профспілковою організацією ХНМУ провели 
благодійний офлайн-турнір з шахів. До заходу долучилися як сту-
денти, так і викладачі нашого університету. 

Вітаємо переможців турніру:
• І місце – Дмитро Бондар (І медичний факультет);
• ІІ місце – Сергій Маровтій (ННІ ЯО);
• ІІІ місце – Дамір Яляудінов (ІІІ медичний факультет).
Вітаємо наших переможців та дякуємо всім, хто взяв актив-

ну участь у благодійному турнірі. Гроші, зібрані за турнір, пішли 
на збір для 3-ї роти медиків спецпідрозділу Головного управлін-
ня розвідки на військову амуніцію (евакуаційна система AGILITE). 

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ
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НОВОРІЧНИЙ ЗАХІД

Напередодні Різдва Христова та Нового року на 
базі гуртожитку № 7 Харківського національного ме-
дичного університету відбувся святковий захід для сі-
мей вимушено переміщених осіб.

Благодійники з ГО «Пролісок» створили святковий 
настрій для мешканців гуртожитку, запросивши ак-
торів та аніматорів, які разом із дітьми взяли участь в 
імпровізованій костюмованій виставі з конкурсами та 
подарунками. Також вони пригощали дітлахів солодо-
щами та іншими смаколиками. Крім того, напередодні 
свят представники благодійної організації подарува-
ли дітям планшети для навчання. 

Нагадаємо, що родини з дітьми, людьми з особли-
вими потребами та людьми похилого віку з Куп’янська, 
Куп’янськ-Вузлового та Ківшарівки знайшли свій тим-
часовий прихисток у гуртожитках медичного вишу.

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ

СВЯТКОВИЙ НАСТРІЙ Д ЛЯ ДІТЕЙ ВПО

НОВОРІЧНИЙ НАСТРІЙ

19 грудня 2023 року у Науково-дослідному інституті гігієни 
праці та професійних захворювань ХНМУ відбувся святковий кон-
церт «Фабрика святого Миколая». 

Новорічна концертна програма була підготовлена для співро-
бітників та пацієнтів клініки солістами Харківського національного 
академічного театру оперу та балету ім. Лисенка, Харківської об-
ласної філармонії та провідних артистів нашого міста, а також за 
участю народної артистки України Ніни Шестакової. 

Захід організовано за підтримки Громадської організації «За-
хист заради перемоги» (керівниця: Ірина Донцова), Фонду «Крок 
в нове життя» (керівниця: Наталія Раріна) та Харківської обласної 
організації ветеранів України (голова: Анатолій Хіневич).

Артисти створили справжній святковий настрій для глядачів. 
Співробітники, пацієнти клініки та артисти отримали в подарунок 
продуктові набори. 

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ

ФАБРИКА СВЯТОГО МИКОЛАЯ

ДЕНЬ СВЯТОГО МИКОЛАЯ

6 грудня 2023 р. на честь Дня святого Миколая команда сек-
тору «Era Caritas» Студентського самоврядування ХНМУ відвіда-
ла дітей, які через свій стан здоров’я знаходяться у Міській клініч-
ній дитячий лікарні № 16, Міській дитячий лікарні № 5 та Обласній 
дитячий клінічній лікарні.

Команда провела заходи «День Святого Миколая» і «Таємний 
Миколайчик». Спочатку малеча познайомилася з командою сту-
дентів, які розповіли дітям  чудову легенду про святого Миколая, 
після чого активісти запропонували дітям скласти пазли із зобра-

женням їх улюблених героїв. Згодом діти виготовляли новорічні 
листівки та оздоблювали їх новорічними наклейками. 

Наприкінці свята студенти-медики, які представились поміч-
никами святого Миколая, продемонстрували діткам величезний 
мішок з подарунками – малеча витягувала з нього омріяний по-
даруночок. Наостанок діти охоче погодилися на пам’ятне фото 
разом зі своїми аплікаціями та подарунками.

Усі учасники заходу з нетерпінням чекають наступної зустрічі 
та готові до нових заходів від «Era Caritas».

Îëåêñ³é Òàðàí, ²² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

ТАЄМНИЙ МИКОЛАЙЧИК
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ХУДОЖНЯ ГАЛЕРЕЯ ХНМУХУДОЖНЯ ГАЛЕРЕЯ ХНМУ

Настав час магії та величі зимових краєвидів! Хочемо поділитися з вами творчими роботами співробітників університету. Зимові 
пейзажі, намальовані з любов'ю й натхненням, вражають своєю неповторною засніженою атмосферою. Автори робіт спростовують 
стереотип сприйняття чорно-білої зими, додавши теплих яскравих кольорів у її холодну палітру.

Онлайн-проєкт «Художня галерея ХНМУ» на сторінках Наукової бібліотеки ХНМУ продовжується – запрошуємо всіх до участі.
Фото художніх робіт можна надсилати на адресу Наукової бібліотеки library@knmu.edu.ua

РІЗНОКОЛЬОРОВА ЗИМА

Â.Î. Êîðîá÷àíñüêèé  Ïðèéøëà çèìà äî Õàðêîâà ².Â. Ñîðîê³íà  Ïåðøèé ñí³ãîïàä².Â. Êèðè÷îê  Çàñí³æåíà ãîðîáèíà

СХІДНИЙ ГОРОСКОП НА 2024 РІК 

Символом Нового 2024 
року стане Зелений Дерев’яний 
Дракон. Чого чекати від Нового 
року Дракона знакам східного 
гороскопа?

2024 рік обіцяє бути дина-
мічним і продуктивним. Дра-
кон – це символ сили, удачі та 
творчості. Він також символі-
зує нові починання та можли-
вості. Для людей, народжених 
під знаком Дракона, 2024 рік 
буде особливо вдалим. Вони 
зможуть досягти великих успі-
хів у своїй кар’єрі, особистому 
житті та творчості.

Щур

Для Щурів 2024 рік буде роком нових починань. Вони можуть 
змінити роботу, місце проживання або навіть країну. Цей рік буде 
сприятливим для подорожей та духовного зростання. Це може 
бути періодом для важливих висновків і нових можливостей. 
Шанс реалізувати мрії та досягти успіху.

Тигр

Для Тигрів 2024 рік буде роком великих змін. Вони можуть 
змінити роботу, місце проживання або навіть країну. Цей рік буде 
сприятливим для подорожей та духовного зростання. Енергійний 
рік, можливість для важливих змін і досягнення цілей.

Дракон

Для Драконів 2024 рік буде роком великих успіхів. Вони змо-
жуть досягти своїх цілей і реалізувати свої мрії. Цей рік буде 
сприятливим для кар’єрного зростання, фінансового успіху та 
особистого щастя. Це унікальний рік – можливість для самореа-
лізації та досягнення амбіційних цілей.

Кінь

Для Коней 2024 рік буде роком нових можливостей. Вони 
зможуть реалізувати свої таланти та амбіції. Цей рік буде сприят-
ливим для кар’єрного зростання та фінансового успіху. Енергій-
ний рік, який вимагає стратегічного планування. Швидкість і упе-
редження можуть принести успіх.

Мавпа

Для Мавп 2024 рік буде роком нових можливостей. Вони змо-

жуть реалізувати свої таланти та амбіції. Цей рік буде сприятли-
вим для кар’єрного зростання та фінансового успіху, може стати 
часом нових можливостей та розвитку навичок.

Собака

Для Собак 2024 рік буде роком нових можливостей. Вони змо-
жуть реалізувати свої таланти та амбіції. Цей рік буде сприятливим 
для кар’єрного зростання та фінансового успіху. Може бути часом 
для стабілізації та зростання у сімейному та особистому житті.

Бик

Для Биків 2024 рік буде роком нових можливостей і змін. 
Вони зможуть досягти успіху у своїй кар’єрі та особистому житті. 
Цей рік буде сприятливим для подорожей, навчання та духовно-
го зростання. Великі можливості для професійного зростання та 
розвитку. Стратегічне планування може приносити успіх.

Кролик

Для Кроликів 2024 рік буде роком гармонії та спокою. Вони 
зможуть знайти баланс між роботою та особистим життям. Цей 
рік буде сприятливим для створення сім’ї та народження дітей. 
Час для розвитку та зростання в особистому житті. Це також 
може бути періодом для творчості та нових ідей.

Змія

Для Змій 2024 рік буде роком нових починань. Вони можуть 
змінити роботу, місце проживання або навіть країну. Цей рік буде 
сприятливим для подорожей та духовного зростання. Це може 
бути рік для розвитку у сфері відносин та успіху в бізнесі.

Коза

Для Кіз 2024 рік буде роком гармонії та спокою. Вони зможуть 
знайти баланс між роботою та особистим життям. Цей рік буде 
сприятливим для створення сім’ї та народження дітей. Може бути 
часом для особистих та духовних перетворень.

Півень

Для Півнів 2024 рік буде роком нових зусиль. Їм доведеться 
працювати наполегливо, щоб досягти своїх цілей. Цей рік буде 
сприятливим для кар’єрного зростання та фінансового успіху. Час 
для зосередження на кар’єрних цілях та удосконалення навичок.

Свиня

Для Свиней 2024 рік буде роком гармонії та спокою. Вони 
зможуть знайти баланс між роботою та особистим життям. Цей 
рік буде сприятливим для створення сім’ї та народження дітей. 
Рік для нових можливостей і розвитку в бізнесі та фінансах.

Ìàòåð³àë ï³äãîòóâàëà ²ðèíà Áëèíêîâà 

ЩО ЧЕКАЄ НА КОЖЕН ЗНАК КИТАЙСЬКОГО КАЛЕНДАРЯ?
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«Ìåäè÷íèé óí³âåðñèòåò»
Ðåºñòð. ñâ³äîöòâî ÕÊ ¹ 2098 – 839 ÏÐ â³ä 05.03. 2014 ð.

Çàñíîâíèê – Êîëåêòèâ Õàðê³âñüêîãî íàö³îíàëüíîãî 
ìåäè÷íîãî óí³âåðñè òåòó.

Ãàçåòà âèõîäèòü îäèí ðàç íà ì³ñÿöü
Àäðåñà ðåäàêö³¿: 61022, Õàðê³â, ïð. Íàóêè, 4. 

Ãîë. êîðïóñ, 5 ïîâåðõ, òåë. 707-73-60
e-mail: info@knmu.edu.ua

knmu.edu.ua

Ï³äïèñàíî äî äðóêó 26.12.2023. Ôîðìàò 60 õ 90/4.
Ïàï³ð îôñåòíèé. Ãàðí³òóðà Pragmatica. Äðóê îôñåòíèé.
Óìîâ. äðóê. àðê. 8. Îáë.-âèä. àðê. 8,5.
Òèðàæ 500 ïðèì. Çàì. ¹ 12/26-01.
Âèäàííÿ ï³äãîòîâëåíî òà íàäðóêîâàíî
ó ÒÎÂ ÂÏÏ «Êîíòðàñò».
61166, ì. Õàðê³â, ïð. Íàóêè, 40,
www.kontrast.kh.ua

Ðåºñòðàö³éíå ñâ³äîöòâî ÄÊ ¹ 178 â³ä 15.09.2000
Çà òî÷í³ñòü âèêëàäåííÿ ôàêò³â â³äïîâ³äàëüí³ñòü íåñå 

àâòîð. Ðóêîïèñè íå ðåöåíçóºìî é íå ïîâåðòàºìî. Òî÷êà 
çîðó àâòîð³â ïóáë³êàö³é ìîæå íå çá³ãàòèñÿ ç ïîçèö³ºþ 
ðåäàêö³¿. Ïåðåäðóê ëèøå ç äîçâîëó ðåäàêö³¿ ãàçåòè.

Ðåäàêòîðêà Â. Çàõàðåâè÷

Êîðåêòîðêè Ì. Òàðàñåíêî, ª. Ðóáöîâà

ВІТАННЯ ВІД СТУДЕНТІВ-ІНОЗЕМЦІВ ЗІ СВЯТАМИВІТАННЯ ВІД СТУДЕНТІВ-ІНОЗЕМЦІВ ЗІ СВЯТАМИ

Іноземні студенти вітають спільноту ХНМУ з Різдвом Христо-
вим та прийдешнім Новим 2024 роком! Напередодні свят листів-
ки з теплими та щирими побажаннями надійшли з різних куточків 
світу: Індії, Нігерії, Гани, Намібії, Ірану, Німеччини, Узбекистану, 
Єгипту, Лівану та навіть Сейшельських островів. Навчання та ро-

бота на відстані – це ніщо, коли ми завжди разом серцем, душею 
та розумом! Віримо в майбутнє і продовжуємо працювати задля 
перемоги! 

Ç íàéêðàùèìè ïîáàæàííÿìè, 
VII ôàêóëüòåò ç ï³äãîòîâêè ³íîçåìíèõ ñòóäåíò³â

З  ВІРОЮ  В  МАЙБУТНЄ !
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